



国内统一刊号
CN33—0003

宁波日报

2016年12月8日 星期四
农历丙申年十一月初十 廿三冬至



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天晴到多云,局部有霾;偏西风3级;18℃-4℃
明天多云;偏北风4级
今日市区空气质量预测:良至轻度污染

NINGBO DAILY

陈训秋在甬考察 调研综治工作 唐一军刘树枝余红艺等陪同

本报讯(记者黄合)昨日,中央综治委副主任、中央政法委副秘书长、中央综治办主任陈训秋带队来甬,就社会治安综合治理工作进行考察调研。省委常委、市委书记、代市长唐一军,省委政法委副书记、省综治委副主任、省综治办主任刘树枝,市委副书记、政法委书记、市综治委主任余红艺,市委常委、秘书长王剑波,市委常委、公安局局长刘凯等参与调研或陪同。

据悉,自2010年被中央、省委确定为社会管理创新综合试点城市,宁波一直认真贯彻落实中央省委的决策部署,注重统筹推进、扎实开展,推进社会管理的科学化。去年7月,市委作出《关于创新社会治理全面加强基层基础建设的决定》,全面深化网格化管理,深化乡镇(街道)行政体制改革,建立矛盾纠纷多元化解机制,完善基层社会治理平台信息化建设,初步形成了“1+X”的社会治理政策体系。

上午,陈训秋一行来到北仑区红领之家社会工作,现场听取“红领之家”在服务矫正人员、归正人员等特殊群体方面的经验做法,对其“去标签化”柔性约束、党建引领社会治理等做

法予以认可。下午,一行人来到江北区文教街道北岸琴森社区,考察当地“三位一体”社区治理模式,调研“网格化管理、组团式服务”工作经验,并就专属网格的运作模式进行座谈。

最后,陈训秋来到镇海区,先后前往庄市街道社会服务管理中心、区多元纠纷调处中心以及区社会治理综合指挥中心,分别听取基层工作人员就综治工作的情况汇报,并现场观看了基层治理信息系统、远程视频调解等做法的实例演示。作为宁波基层社会治理创新的先行先试之地,镇海已在全区推行“网格化”管理,并形成了统一定位、统一网格、统一平台、统一机制的管理模式,推动了基层社会治理从管理向服务、从被动向主动、从单向协同、从分散向统筹的转变。镇海的做法,得到了中央综治办调研组一行的充分肯定。

陈训秋在座谈时指出,时隔3年多时间再次来到宁波,觉得这里的变化很大,特别是经过一天的走访调研,看到听到了不少综治方面很好的经验做法,切实感受到了宁波广大干部群众身上的精气神,各级党委政府干在实处的担当和务实,也希望宁波今后能够再接再厉,在综治工作中更上一层楼。

唐一军在全市美丽乡村和农村精神文明建设现场会上强调 聚焦浙江历史方位 聚力宁波坐标定位 高标准高品质高水平建设美丽乡村

余红艺主持会议

本报讯(记者吴向正 何峰)12月6日至7日,全市美丽乡村和农村精神文明建设现场会在北仑举行。省委常委、市委书记、代市长唐一军在会上强调,全市各级要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于美丽乡村建设和农村精神文明建设的重要论述、重要指示,认真贯彻党的十八届六中全会精神和省委十三届十次全会精神,聚焦浙江历史方位,聚力宁波坐标定位,高标准高品质高水平建设美丽乡村。

市委副书记余红艺主持会议,市领导王剑波、万亚伟、梁群、胡军、郭和民、林静国、陈炳水 and 市政府秘书长王建社参加会议。唐一军指出,省委着眼于扛起浙江新使命、走好浙江新的长征

路,作出了浙江历史方位“三个维度”的科学判断。高水平全面建成小康社会、加快建设国际港口名城、努力打造东方文明之都,这是宁波在浙江历史方位中的坐标定位。实现这些目标定位,需要上下同欲、齐心协力、拼搏奋斗,需要既抓“硬实力”又抓“软实力”,既发挥特色优势又补齐发展短板,既加快提升城市品质又加快建设美丽乡村。全市各级要大力践行“五大发展理念”,站在浙江历史方位和宁波坐标定位的高度,以“翻篇归零再出发”的责任担当、“敢叫日月换新颜”的雄心壮志、“不破楼兰誓不还”的坚定毅力,推动美丽乡村和农村精神文明建设再上新台阶。唐一军强调,要打好“乡愁牌”,

把乡村规划编制好,把乡村特色风貌塑造好,把乡村“盆景”打造成“风景”,实现“一村美”向“一片美”“一县美”“一区美”“一市美”的转变,着力彰显乡村形态之美。要抓好“拆治归”,继续强力“拆违”、强力“治水”、强力整治“脏乱差”,确保实现“三个决不”的目标,着力彰显乡村环境之美。要下好“富民棋”,始终坚持以人民为中心的发展思想,打开绿水青山转化、村级集体经济发展、“三位一体”改革、农村公共服务供给的通道,大力推进“美丽资源”向“美丽经济”转变,着力彰显乡村生活之美。要唱好“文明曲”,培育良好乡风民风,守牢文化主阵地,建好乡村文明,努力实现物质富裕、精神富有,着力彰显乡村文化之美。要走好“创新路”,推进基层党建工作创新、基

层社会治理创新、美丽乡村建设机制创新,全面提升基层治理体系和治理能力现代化,着力彰显乡村治理之美。

唐一军强调,建设美丽乡村,是改变农村面貌的一件大事、改善农民生活的一件实事。各地各部门要切实加强领导,把美丽乡村建设作为“一把手”工程来抓,建立上下联动的推进机制、多元支撑的投入机制、依靠群众的动力机制、严格有力的考核督查机制,确保美丽乡村和农村精神文明建设各项工作落到实处。

北仑区、象山县、宁海胡陈乡和奉化萧王庙街道作了交流发言。与会代表实地参观了北仑区春晓街道昆亭村、三山村和柴桥街道河头村等。

“东亚文化之都·2016宁波”闭幕 丁伟宣布闭幕 唐一军致辞

本报讯(记者吴向正 通讯员戴云华)经历了难忘的“春夏秋冬”,“东亚文化之都·2016宁波”于昨晚落下帷幕。文化部副部长丁伟出席闭幕式并宣布闭幕,省委常委、市委书记、代市长唐一军出席并致辞。

在“东亚文化之都·2016宁波”中,宁波以服务融入“一带一路”倡议为己任,以源远流长的7000年河姆渡文化为底蕴,以书香之城、音乐之城、影视之城建设为抓手,设计了“春夏秋冬”四个篇章,举办了中日韩青少年运动会、中日韩艺术节、中

韩日佛教友好交流大会,推出了文化、教育、体育、旅游、经贸等领域100多项文化活动。

唐一军代表市委、市政府对宁波活动年的成功举办表示热烈祝贺。唐一军说,东亚文化之都活动以文化为媒,为中日韩三国人民架起了一座友谊之桥、交流之桥、合作之桥。“东亚文化之都·2016宁波”的成功举办,充分展示了东亚文化的独特魅力,充分展示了东亚文化之都成员城市的合作精神,充分展示了宁波建设国际港口名城、打造东方

文明之都的昂扬自信。

唐一军说,文化是沟通人与人之间和情感的桥梁,是增进国与国合作和友谊的纽带。作为东亚文化之都各成员城市来讲,要秉持“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”的精神,坚守“共生·创新·和谐”的共识,推动交流合作从政府间向民间延伸、从文化领域向其他领域拓展,增进中日韩三国的交流合作,为打造东亚命运共同体作出积极贡献。韩国济州道和日本奈良市代表在闭幕式上致辞。

文化部外联局局长谢金英,省政府副秘书长李云林,省文化厅厅长金兴盛,市领导王剑波、万亚伟、翁鲁敏、张明华、郁伟年,市政府秘书长王建社,文都城市相关省文化厅负责人,东亚文化之都城市以及哈尔滨市、三亚市代表等参加闭幕式。

闭幕式后,还举行了“东亚文化之都·2016宁波”文艺晚会,来自中国宁波、韩国济州、日本奈良等地的演艺团体和少年儿童表演了精彩的文艺节目。

东亚文化之都友好碑 在甬揭幕

本报讯(记者林海)昨天下午,东亚文化之都友好碑揭幕仪式在三江口畔的庆安会馆旁草坪上举行。文化部副部长丁伟,市委常委、宣传部部长万亚伟共同为友好碑揭幕。

受副省长郑继伟委托,省政府副秘书长李云林在揭幕仪式上致辞。他说,东亚文化之都都是亚洲第一个国际性文化城市命名活动。自2013年以来,在增进“东亚文化之都”城市文化交流、促进中日韩三国城市代表,立陶宛驻华使馆文化参赞等100多位人士出席。揭幕仪式由副市长张明华主持。

江、对宁波的信任,是浙江宁波文化生活的一件大事。中日韩三国友好文化交流历久而弥坚,包容而日新。友好碑的落成,不仅为东亚文化之都活动增添了浓重的一笔,更成为三国友好合作的又一重要象征。他祝愿,通过丰富多彩的东亚文化之都活动,共同推动中日韩三国文化交流交融、和谐共生,友谊历久弥新,地久天长。

文化部外联局局长谢金英、省文化厅厅长金兴盛以及其余11个东亚文化之都的城市代表,立陶宛驻华使馆文化参赞等100多位人士出席。揭幕仪式由副市长张明华主持。

市政协举行各区县(市)政协主席秘书长座谈会 始终保持一线状态 开创政协工作新局面 杨戍标主持会议并讲话

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协举行各区县(市)政协主席、秘书长座谈会,交流工作经验,听取意见建议。市政协主席杨戍标主持会议,强调全市政协系统要认真学习贯彻党的十八届六中全会和省委十三届十次全会精神,从当前浙江所处历史方位出发,认清

肩负的责任,牢固树立一线意识,始终保持一线状态,积极追求一线作为,努力开创政协工作新局面。

市政协副主席徐明夫、范谊、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈安平和秘书长黄士力出席会议。会上,10个区县(市)政协负责人分别作交流发言,介绍了今年以来工作

情况,并就做好明年政协工作提出意见建议。

杨戍标充分肯定了各区县(市)政协的工作成绩。他指出,今年以来,各区县(市)政协在同级党委的领导下,牢牢把握团结和民主两大主题,始终坚持围绕中心、服务大局的指导思想,认真履

行职能,推进工作创新,加强自身建设,政协履职工作亮点纷呈、特色明显,为助推地方经济社会发展作出了重要贡献。

杨戍标强调,做好明年政协工作,要强化理论学习,把正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉贯彻落实中央和省、市委的决策部署。要认真履职尽责,积极助推改革发展,充分发挥政协优势,深入开展调研、认真履行职能,为建设国际港口名城、打造东方文明之都、跻身全国大城市第一方阵献计出力。要加强自身建设,不断提高服务水平,按照“开口能说、提笔能写、遇事能干”的“三能”要求,努力打造一支政治坚定、能力过硬、作风扎实、廉洁自律的政协机关干部队伍。

东亚文都 四季花开 ——2016宁波东亚文化之都活动年综述

本报记者 汤丹文 陈青
通讯员 宋臻

2015年,宁波、日本奈良和韩国济州共同当选“2016东亚文化之都”。

2016年,我市以文化惠民为根本,以提升城市文化软实力为方向,以书香之城、音乐之城、影视之城建设为主要抓手,全市50多个部门和单位开展了100余项各具特色的活动,展现了宁波城市动人的风采,传递了中国优秀的文化,更增进了中韩日之间友好的交流,也提升了城市对外开放和国际化的水平。

昨晚,2016宁波东亚文化之都活动年落下帷幕。文艺晚会上,主办者以“春雨、夏韵、秋水、冬融”四个篇章,演绎了宁波东亚文化之都一年间的“四季花开”。

多元文化 东亚交流

东亚文化之都的精神内核是“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”。2016年,我市文化、教育、体育、旅游、宗教等部门以及各区县(市)秉承这一精神,通力协作,共同参与,推出了开幕式、中日韩艺术节、天一阁论坛和闭幕式以及中日韩青少年运动

会、中韩日佛教友好交流大会、宁波日韩旅游推广季等重点活动。

这些活动以春夏秋冬四季为节点,主体活动、核心活动、外围活动多重结合,中日韩三国间交流多领域、多层次展开,形成了浩大的声势。

也许是巧合,也许是必然——当日韩奈良舞太鼓《梁山伯》在宁波敲响,我市小百花越剧团老中青三代“梁山伯与祝英台”倾倒了奈良市民;当韩国济州的民俗舞蹈《灵登婆婆》来到甬城,宁波甬剧团的“田螺姑娘”神奇地现身济州……东亚文化之都的文化交流活动让中韩日三国民众既了解了“你中有我、我中有你”的文化渊源,也体会了精彩纷呈的民族文化个性。

作为开幕活动重要组成部分,2016东亚非物质文化遗产展将9个东亚文化之都城市47项、300余件非遗精品集聚甬城。这在东亚文化之都活动年举办历史上尚属首次。日本奈良漆器及陶器制作,韩国济州高密纱帽帽檐制作技艺和宁波本地的奉化布龙、朱金漆木雕、金银彩绣等同台亮相。

中日韩艺术节,日本的谷川雅夫、韩国的梁诚训和中国的孟德乡三位书法家共写“和”字,别具创意地开启了艺术节的帷幕。50余位来自中日韩三国的书法家,用毛笔书写中文。【下转第6版】

一个“和”字破解诸多难题 宁海岭口:65年矛盾不出村

本报讯(记者金波 李广华 孙吉昌)宁海县西店镇岭口村这几天热闹非凡,村里请来了戏班子,给村民连演八天大戏。头天演出就吸引了众多外村人,本村村民主动让出几百个座位,自己却站着看戏。负责维护秩序的村治调主任舒迎春骄傲地说,好客礼让一直是岭口人的美德。岭口村多年持续打造“和”文化,气顺人和、和而共荣,65年来矛盾不出村,成了远近闻名的省文明村、浙江省首届群众最满意的平安村。

地处宁海县与奉化区交界的岭口村,是个民风淳朴的古村,有1570多口人,大小企业52家,个体工商户35家,外来务工人员600多人。近年来,随着经济社会的快速发展,岭口也遇到了诸如劳动纠纷、噪声扰民、山田划界、邻里矛盾等隐忧的问题。

根据本村历史悠久、民风淳朴的特点,岭口村历届党支部、村委会倾力打造“和”文化,在村民中倡导“六和”理念,即干群和、邻里和、夫妻和、婆媳和、新老村民和、人与自然和。多年来,村班子换了一届又一届,班子成员始终抱定为村里服务的宗旨不变。每当村两委换届,竞选时争得面红耳赤,但当尘埃落定,落选者照样积极支持当选干部工作。因年龄原因退下来的村干部,也从不放下为村里服务的责任。

村干部的表现,赢得了村民的信任。今年4月,村里整修河道要征地,涉及60多户人家,干部一动员,村民大力支持,丈量土地时,有42户人家放心地让村干部去量,自己并未到场。2012年村里建设也征过一次地,外村补偿10万元一亩,可岭口村限于经济实力,只能给4万元,还要到年底

才能付款。村民们说,这是集体的事,地你们拿去用,钱什么时候给都行。

岭口村外来务工人员多,村里坚持关心和善待他们,水电一个价,文体设施免费使用,给予村民同等待遇。近年来,各地频闹用工荒,而岭口的企业却不用担心招不到人。人吃五谷杂粮,锅碗瓢盆哪有不磕碰的?出现矛盾问题,村治调主任、调解员各司其职,并发挥村老年协会的作用。老同志通过“聊天长廊”收集信息,调解纷争,主动当起了调解员。

村党支部书记舒奕青说:“从1951年成立党支部起,我们村65年来,无村民上访事件,无民转刑案件,矛盾未出过村。”

一个“和”字带来了和谐与安定。受岭口村淳朴民风的吸引,近两年又有4家外地企业主动前来落户。

点亮长江经济带龙眼 五问港口经济圈建设之第四问

如何携手沿线城市,打造开放新高地?

当“向东是大海”变成“向西是高地”,宁波这只瞭望的龙眼,如何利用长江黄金水道这一重要横向联系干线,成为越来越多中西部城市的出海口;如何利用自身的开放禀赋,随黄金水道激荡“黄金激情”,携手沿线城市打造开放新高地?

